



代代相传的善良就像一盏明灯

——走近“全国最美家庭”“河南省最美家庭”之黄琪龙家庭



黄琪龙与妻子丁玲结婚20周年,一家四口甜蜜合影(受访者供图)

本报记者 李亚云

在市财政局后勤处,有一个特殊的水电维修工——黄琪龙。说他特殊,是因为他的多重身份:他不仅是24小时随叫随到的“水电管家”,还是社区孤寡老人、空巢老人的“好儿子”,是周围人口口相传的“活雷锋”;说他特殊,是因为他荣誉等身:“河南省岗位学雷锋标兵”“第二届最美信阳人”“信阳青年五四奖章获得者”“大美漯河人”……在今年的2018年度“全国最美家庭”揭晓活动中,黄琪龙家庭又同时被评为“全国最美家庭”和“河南省最美家庭”。

最美家庭美在哪儿?走近黄琪龙这个四口之家,最打动人心的是他们植根于心底的那份善良。

“琪龙这孩子心眼好,对我那是比亲儿子还要亲。”提起黄琪龙,年逾八旬的罗金娥除了感激还是感激。独居且患病在床的她在床上躺了5年,黄琪龙就去看望了5年。“每天上下班,都要去她家看看,怕她一个人在家出

了事没人知道。”黄琪龙说。

让黄琪龙惦念的不止是罗金娥一人,社区的空巢老人、市财政局家属院的500余户人家都牵挂着黄琪龙的心。“有时候是正吃着饭,放下碗就走了。有时候深更半夜,睡得正熟,电话一响,拎着工具包就出了门。”提起丈夫的工作黄琪龙的妻子丁玲形容说,是“24小时待命还倒贴钱”。之所以“倒贴钱”是因为黄琪龙数年如一日,维修水电分文不取,还自费购买材料。东家换个灯管,西家换个水龙头都是黄琪龙自己掏腰包购买的。

记者见到黄琪龙时,他正从社区改水改电的现场回来。黄琪龙瘦高身材、温文尔雅,但一双粗糙且布满疤痕的双手在他身上显得十分突兀。“左手是2012年救火烧伤的,这几道口子是修水管不小心割伤的。”黄琪龙的一双手上写满了故事。

正是这样一双伤痕累累的手,带领着一家四口“行善事,做好人。”黄琪龙虽然收入微薄,但一家四口的名字常常出现在平桥爱心粥屋的捐款名单上。在我

市志愿者队伍中,也常常能找到黄琪龙一家人的身影。

他们的善良植根何处?黄琪龙说,40年前,父亲的言传身教给自己幼小的心灵播下种子的种子。“还记得小时候,父亲会些修修补补的活计,每到雨天、农闲时,远亲近邻拿着家里漏底的铁锅、破洞的胶鞋、折了骨架的雨伞来到我家,父亲总是分文不取,还乐呵呵地帮他们修理好一切。”

他们善良归于何方?看看黄琪龙的妻子和一双儿女,我们找到了答案。两个孩子在父母爱的教育和感召下,省下自己的零花钱,尽己所能,来帮助需要的人。“爸爸常告诉我,赠人玫瑰,手有余香。我们都要向爸爸学习,做一个好人。”在黄琪龙的女儿丁一眼里,父亲就是最值得敬佩的人。

都说“但行好事,莫问前程”,但在黄琪龙一家人身上,记者看到了“但行好事,前程自明”。代代相传的善良基因就像一盏明灯,指引着一代代人前行的道路。

的哥拾金不昧 民警急寻失主

信阳消息(记者 韩蕾)“交警同志,你们看,有个乘客坐车把包落我车上了,能不能帮忙找找这位失主?”5月22日上午8时许,一辆车牌号为豫STA802的出租车停在了市交警支队浉河勤务大队东风中队警亭门前,“的哥”石师傅一边将车内的手提包递给执勤民警,一边说明来意。

“早上有位乘客下车后,我就开始整理坐垫,发现一个女士手提包落在了座位上。我想着可能是刚才那位乘车女士的包,就赶紧返回那位乘客下车的地方,看看能不能遇到她,但是等了一阵也没见人上前询问。”石师傅说,原本以为乘客丢包后会着急地在附近寻找,但是没见到失主,急中生智,他想到了交警,就前往附近的警亭寻求帮助,“不管包里有什么,这个人丢了包肯定很着急。”

了解到情况后,东风中队执勤民警与石师傅一起打开了这个手提包。手提包内不仅有近千元的现金,还有银行卡、驾驶证等

重要物件。为了尽快找到失主,民警利用包内的驾驶证,通过公安交通管理综合应用平台,找到了失主的联系方式。

随后,执勤民警联系上了失主芦女士。数分钟后,因包丢了,正焦急万分的芦女士赶到了位于民权路和东方红大道交叉口的东方中队警亭,看着失而复得的包,芦女士心中的石头终于落地了。

“太感谢你们了,包丢了之后我特别着急,因为包里都是自己平时常用的东西,不仅有钱,还有好几张银行卡、驾照等,要是丢了,仅是去补办这些证件就要耗费不少时间,真是没想到还能找回来,太感谢石师傅和交警同志们。”拿到包后,芦女士真诚地说道。

面对失主的连声道谢,“的哥”石师傅表示,谁丢了东西都会很着急,所以,看见有乘客落下东西在车上,第一反应就是寻找失主;而东方中队的执勤民警也表示,帮助群众解决困难本身就是他们应尽的职责。

特别的爱给特别的孩子

平安人寿信阳中支到市儿童福利院开展“爱心探望”活动

信阳消息(记者 戴子翔)5月23日上午,平安人寿信阳中支业务经理及员工代表共16人在总经理霍伟的带领下,带着夏凉被、奶粉、食用油等慰问品来到信阳市儿童福利院看望那里的小朋友。

活动现场,儿童福利院院长及工作人员向探望人员介绍了福利院的情况,让大家了解到孤残儿童在福利院的生活成长情况。在互动区域探望人员和小朋友们一起进行手绘风筝、手工拼图的互动游戏,让儿童福利院的小朋友感受到社

会的关爱和温暖。

据悉,2018年5月27日,中国平安将迎来“30周岁生日”。去年中国平安为响应中央“精准扶贫”号召,已将“5.27司庆日”设立为“平安公益日”并号召150万全体平安人积极参与精准扶贫,积极关注公益。平安人寿信阳中支作为专业的寿险公司,近年来积极开展“露天捐书”等公益活动,得到社会各界一致好评。公司表示将继续响应中央“精准扶贫”号召,持续开展公益活动,回报社会。

信阳市食品药品监督管理局 专栏

药品安全知识

(接上期)

六、怎样正确服用中药汤剂

1.冷服:在药物冷却后服用。凡解毒药、止吐药、清热药、消暑药均宜冷服。

2.温服:在药液不冷不热时服用。凡较平和的药、补益药均宜温服。

3.热服:在药液比较热的时候服用。凡解表药宜乘热大口服下;治疗寒症及理气、活血的药热服疗效更佳。

4.顿服:是指药性烈的小剂量汤药要一次服完,多用于病重或胃肠病患者。目的是集中药力发挥其最大作用,如攻下药、破瘀药等。

5.频服:指分次数频频饮用或含在口中缓缓咽下。凡因喉病患者、呕吐患者,宜采用多次频服的方法,能使药液充分接触患部,使其尽快见效。

6.冲服:如沉香粉、三七粉、川贝粉等芳香药或贵重药,久煎会使药效成份挥发而影响药效,可采用冲服的方法,即先将药物放入杯中,用药汁或温热水冲开服用。

(未完待续)